

“曹操遗骸基本确认”瞬间上热搜

河南省文物考古研究院:并非新发现

曹操墓又有新发现?媒体争相报道

2月24日,《华夏考古》2018年第一期刊发了《安阳曹操高陵陵园2016~2017年度考古发现》,此后,围绕该发现,许多媒体对发现的具体内容进行了相关报道。其中红星新闻发表题为《曹操墓新发现起争议:旁边小墓是弃墓还是长子曹昂衣冠冢?》。该文中提到“据考古队之前公布的信息,在曹操墓墓室内发现三具遗骸,专家鉴定认为:其中的男性可确定为曹操;而另两位女性身份未知,一名50岁左右,一名20岁左右。而据《三国志·魏书·后妃传》记载,曹操夫人卞氏是合葬进曹操墓的,而卞氏死时70岁左右。这一直是个不解之谜。如今,谜底有望被揭开”。

文中介绍了自2009年河南省文物考古研究院进行抢救性发掘以来,高陵陆续取得了不少考古成果,并通过对相关工作人员的采访得知:截至目前,考古人员共

本报讯“曹操墓有新进展,曹操遗骸基本被确认”的消息近日在网上传开,并有多家媒体对该消息进行了转发,一度登上热搜榜第一。3月25日21时,微博认证为河南省文物考古研究院的“河南考古”发布辟谣消息,证实曹操遗骸是2009年发掘出土的,并非新发现。郑报融媒记者 肖雅文

在高陵陵园内发现一男二女三具遗骸。其中,男性遗骸比较完整,判定为60岁左右;另两具遗骸分别为老年女性和年轻女性,但因年轻女性的遗骸不完整,是否女性仍有待认定。

文中提到:有工作人员指出,事实上曹操墓内所出土的三具人骨骨架均不完整,根据出土的头骨判断,他推测三具遗骸身份极可能是曹操、曹昂之母和曹丕之母,“年龄大些的是曹丕母亲,年龄小些的是曹昂母亲。因为曹昂的母亲刘氏早死。”

曹操遗骸基本被确认?“新进展”遭误读

由于曹操高陵的发现引起了不小的轰动,此文章发出后一时间成为网络及媒体关注的热点,多家网络媒体及公众号以“曹操墓新进展:曹操遗骸基本被确认”,“备受关注曹操墓有新进展,遗骸基本被确认是曹操”等题对该文章进行了转载。随之,围绕“曹操墓有新进展”“曹操遗骸基本被确认”的言论即在网络上蔓延开来。

记者发现,大部分转载内容是在原文的基础上进行编辑,但是由于没有准确标明遗

骸发现的时间而被误读,最终出现了“近日,备受关注的曹操墓考古有了新进展。在曹操墓墓室内发现三具遗骸,专家鉴定认为,其中的男性可确定为曹操”,及类似言论。

大量的转载引发了网友们的热议,“这不是2009年的新闻?”“换了个标题又重新发一遍?”大部分网友发出了这样的质疑。

官方辟谣:遗骸2009年发掘出土,怎么就成了新发现?

3月25日21时,微博认证为河南省文物考古研究院的@河南考古发布辟谣消息:24日下午到夜间,一条名为“重磅考古发现,曹操遗骸确认”的消息刷爆网络,而且成了热搜第一。我们已经及时在官微辟谣——2016~2017年的重要发现是曹操高陵陵园,遗骸是2009年发现,并进行了初步鉴定。陵园发掘的官方报告在此,遗骸是2009年发掘出土的,怎么就成了新发现?望大家不要继续传讹。

张艺谋、徐克、姜文、斯皮尔伯格……

大导演轮番亮相,你期待吗?

从谍战到科幻

《潜伏》作者龙一推新作《地球省》

本报讯 由孙红雷、姚晨主演的电视剧《潜伏》火爆一时,也让更多人认识了原著作者龙一。近日,龙一在人民文学出版社出版了首部长篇小说《地球省》,想象社会返祖,虚拟历史折叠。雨果奖得主、著名科幻小说作家刘慈欣作序推荐,称该书为科幻小说注入了丰沛的文学含量,可以让我们“在惊异的阅读体验中从未回味历史,从历史想象未来”。

随着地球环境的恶化、外星文明的入侵、从生理上控制人类的技术应用,诸种因素导致了清末民初社会在未来的复活。《地球省》讲述的就是这种社会返祖现象,同时,用濒临死亡的小人物的命运,展现人类意志的彻底而决绝。社会返祖,但人的爱与欲,情与死,依然永恒,人类想要求生、求胜的意志也顽强如初。

龙一是文学圈出了名的“玩家”。据了解,为了将谍战中地下党自制火药的过程写得真实,他在家做模拟实验;为了塑造长征路上炊事员的形象,他真的煮了皮带来尝。他笑称自己“五毒俱全”,其实是世事洞明,人情练达。所以他才能让《潜伏》的谍战中充满了办公室政治,让《地球省》的科幻想象中充满了市井气息。刘慈欣说,有龙一这样的作家加入科幻文学的写作,会大幅度提升科幻文学的审美含量。

曾经有人评价《星球大战》说,它是“用三千年后的技术讲述三千年前的故事”,而龙一的《地球省》,说的是清末民初社会在未来的复活,关注的正是这种“落后的未来社会”。而不想服从“自然死亡”的小人物乔伍德、马莉金陷入了地球省“庇护皇帝”“护民官”“特使”等精心设计的核心阴谋中……

《地球省》既有科幻小说必备的“硬”知识,又有谍战小说跌宕起伏的“软”节奏,更兼有纯文学的忧患意识和责任担当,为科幻注入世情和谍战的元素,它所揭示的比历史真实更为黑暗莫测的未来社会,让人警醒和反思。郑报融媒记者 苏瑜

名导演纷纷选中暑期档

暑期档一向是兵家必争之地,从目前已经定档的电影来看,张艺谋、徐克、姜文等名导演的加入,势必会让今年的暑期档掀起一场华语大片的狂欢。

继《长城》之后,张艺谋导演的新作《影》也即将登场。据张艺谋说,这是自己真正想拍的电影,早在拍摄《长城》时就一直在打磨剧本。与以往作品的“浓墨重彩”相比,《影》在画面上尽显水墨山水风格,但其所展现出的极致中国之美。与《长城》众星云集的场面相比,此次邓超、孙俪夫妇的加盟格外引人注目。此外,王千源、吴磊、关晓彤的搭配,看起来也非常新鲜。

同样选在暑期档的还有姜文。其新片是根据张北海小说《侠隐》改编,由曾打造过《龙门飞甲》《投名状》的何冀平和姜文共同担任编剧,这也是姜文继《让子弹飞》《一步之遥》之后“民国三部曲”的最终章。

徐克执导的《狄仁杰之四大天王》则已经确定于7月27日上映。时隔五年,“徐老怪”的“狄仁杰”系列又将与观众见面,编剧张家鲁透露,这一集“怪物更多,角色更扎实”,徐克也透露:“这次的反派是三部当中最厉害的,你会意想不到。”

此外,冯小刚也传出将在今年开拍《手机2》,冯小刚表示,是否开拍要等剧本出来后再做定夺。

第六代导演也推新作

除了第五代的大导演之外,第六代代表人物也有望在今年带来新作。去年,由贾樟柯执导的新作《江湖儿女》开机,主角为赵涛和廖凡,还有冯小刚、徐峥、张一白、刁亦男四大导演客串,表演阵容上的混搭令人期待。黄岸



史蒂文·斯皮尔伯格

前不久,张艺谋、姜文、徐克、斯皮尔伯格等一批电影大导演相继宣布新作档期,与此同时,冯小刚也基本确定今年推出新作,看来,2018年将是一批知名大导演的回归之年,令影迷颇为期待。

斯皮尔伯格:72岁玩VR

由著名导演史蒂文·斯皮尔伯格执导的科幻动作冒险巨制《头号玩家》将于3月30日在中国内地与北美同步上映。该片根据畅销小说《玩家一号》改编,剧本由《复仇者联盟》编剧扎克·佩恩和小说原著作者恩斯特·克莱恩共同打造。故事讲述在2045年,人们沉迷于虚拟现实游戏“绿洲”。“绿洲”的创始人临终前宣布,将亿万身家全部留给寻找彩蛋的游戏玩家,史上最大规模的寻宝冒险就此展开。

一直以来,导演斯皮尔伯格都是最受全球观众喜爱的银幕造梦者之一。近年来,72岁的斯皮尔伯格将更多精力放在严肃题材上,《头号玩家》无疑是这位“科幻老顽童”沉寂已久的一次“归来”!



张艺谋新作《影》海报